
 

 
 

1800.23.01.22.299 
Santiago de Cali, 24 de junio de 2022 

 
 

Señores 
FUNDA-ARQUESAM 
Email: outlawz2127@hotmail.com 
Celular: 316 449 1051 

 
 

Asunto: Respuesta Requerimiento 236-2022. Radicación VU100012192022 
del 07/06/2022 (10:46:22) 

 
Cordial saludo. 

 
De la lectura contextualizada del contenido del mensaje de correo electrónico 
que se radicó como se detalla en el asunto, se puede extraer lo siguiente: 

 
El señor Joseph Fernando Solís Mosquera, manifestando que actúa en su 
condición de representante legal del Consorcio Luz del Valle, remite escrito a 
“Secretaría de Educación, Hacienda, Tesorería, Contralora, Procuraduría, 
Fiscalía y Alcaldía de Cali (SIC)” mencionando como asunto “Reiteración sobre 
aclaración Representante Legal Vigente y cuenta autorizada para pagos al 02 de 
junio de 2022” dejando de presente que la Secretaría de Educación de Cali, 
ordenó el pago de una factura adeudada al Consorcio Luz del Valle a un tercero, 
bajo el argumento de una cesión de derechos que fue radicada por un 
representante legal temporal. Hace énfasis en que se ha desconocido que el 
representante legal es Solís Mosquera y que la única cuenta autorizada es la 
110.570.14841-1. 

 
Continua explicando que la obligación del ente territorial con el Consorcio Luz 
del Valle se origina en la atención del Programa de Alimentación Escolar – PAE 
y como se ordenó el pago de la factura a Distribuidora C&C SAS ZESE con NIT 
901456145-5, desconoce esa operación por no haber cumplido con las 
“actividades específicas y/o alcance del contrato” y no contar con el formato de 
autorización para abono directo en cuenta de ahorros o corriente, anexando 
fotocopia de certificación bancaria de la titularidad de la cuenta. 

 

Dentro de la documentación aportada para el análisis de la situación comentada 
en el requerimiento, se analiza el contenido de la autorización de pago emanada 
de la Subsecretaría de cobertura educativa y dirigida a la Subsecretaría 
Administrativa y Financiera encontrando que se refiere como contratista al 
Consorcio Luz del Valle, siendo representante legal Yenier Eusebio Moreno 
Mosquera y supervisor Mario Hernán Colorado Fernández, disponiendo el pago 
de $833.085.687,00; suma a la cual se descuenta un total de $88.672.613,00 
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(concepto de hallazgos de supervisión y multa) para un saldo a pagar de 
$744.413.074,00. 

 
La Contraloría General de Santiago-CGSC, logró establecer que el ente 
territorial ante el Departamento Administrativo de Hacienda Municipal- 
Subdirección de Tesorería de Rentas, realizó el pago descrito en el 
Comprobante de egreso 2501254907 de la vigencia fiscal 2022 con fecha 27 de 
mayo de 2022, correspondiente a la factura N° 3001020419, fondo presupuestal 
12430301. El documento de egreso fue liquidado teniendo como base 
$744.413.074,00, valor al cual se le hacen los descuentos por concepto de 
Estampillas Prounivalle ($14.888.261), Prohospitales Universitarios ($7.444.131), 
Prouniversidad del Pacífico ($3.722.065), RETEICA ($6.550.835), 
RETEFUENTE ($6.550.835) y RETEIVA ($26.054.458) para un total descontado 
de $58.659.750,00; quedando un valor neto a pagar por $685.753.324,00. Este 
concepto fue pagado por endoso a la entidad DISTRIBUIDORA CYC CHOCO 
SAS con NIT 901456145-5. 

 
Respecto de los hechos mencionados en el escrito denuncia, cuyo contenido fue 
remitido a todos los entes de control del estado, es necesario aclarar que para el 
endoso de la cuenta para el pago, se presentaron los documentos requeridos 
para tal finalidad, instrumentos que con base en el principio constitucional de la 
buena fe, gozan de la presunción de legalidad y autenticidad hasta tanto se 
demuestre lo contrario ante las instancias competentes. Esta inferencia legal, 
sirvió a la oficina pagadora del Distrito de Santiago de Cali para garantizar y 
concretar la legalidad de las actividades de pago. 

 
Lo analizado en los párrafos precedentes permite concluir que, hasta ahora, no 
se han materializado hechos que permitan activar la potestad propia de la 
competencia del control fiscal y en consecuencia, debe entenderse que el 
contenido de esta comunicación es respuesta de fondo a las pretensiones de la 
comunicación recibida. 

 
 
 

 

JOHN VANEGAS LUJÀN 
Director Técnico ante el Sector Educación 

 

Copia para: Doctor Emiliano Guarnizo-Jefe Oficina Control Fiscal Participativo. 
 

 Nombre Cargo Firma 

Proyectó John Vanegas Luján- Carmen Milena Gálvez Director Técnico ante el Sector Educación  

Revisó John Vanegas Luján Director Técnico ante el Sector Educación 

 Aprobó John Vanegas Luján Director Técnico ante el Sector Educación 

Los arriba firmantes declaramos que hemos revisado el documento y lo encontramos ajustado a las normas y disposiciones legales vigentes y por lo tanto, 

bajo nuestra responsabilidad lo presentamos para firma. 

 


